
Acta del Ple

Identificació de la sessió

Sessió: Convocatòria de 'Ple de Constitució 17062023'
Ens: Ajuntament de Porrera

PleÒrgan: 
OrdinàriaCaràcter: 

Juan Carlos Garcia VaquePresident/a: 
Josep Antoni López AlañaSecretari/ària: 

17 de juny de 2023Dia: 
10:00Hora d'inici: 

10:45Hora de finalització: 
Sala de PlensLloc: 

Assistents:

Sr. Antonio Juan Aulestia Garcia (CM)
Sr. Marc Vaqué Vidal (CM)
Sra. Isabel Castellvi Figuerola (CM)
Sr. Ernest Fonts Pi (CM)
Sr. Jose Ramírez Durán (CM)

Excusen la seva assistència:

Sra. Maria Del Pilar Franquet Figuerola (CM)

El Sr. Joan Carles Garcia pren la paraula amb caràcter previ a l'inici de la sessió per comunicar
que acaba de tenir coneixement que la regidora electa Sra Mª Pilar Franquet Figuerola no
podrà assistir a la sessió per motius d'enfermetat; desitjant els presents una pronta recuperació.
El Secretari pren la paraula per explicar que l'objecte de la sessió és procedir a la constitució
del nou Ajuntament d'aquesta vila, d’acord amb els resultats de les eleccions del passat dia 28
de maig.
Aquesta sessió se celebra per donar compliment al que disposen els articles 195 i 196 de la
Llei Orgànica 5/1985, de 19 de juny, de Règim Electoral General LOREG i l’article 37.1 del
reglament d’Organització, funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, aprovat per Reial
Decret 2568/1996, de 28 de novembre.
La LOREG estableix l’obligació d’explicar el desenvolupament de la sessió(article 195):
Primer, es procedirà a constituir una mesa d’edat integrada pels elegits de major i menor edat
presents a l’acte, actuant com a secretari el que ho sigui de la corporació. La mesa comprova
les credencials presentades.
Realitzada l’operació anterior, la mesa declararà constituïda la corporació si concorren la
majoria absoluta dels regidors electes. La sessió es desenvoluparà de conformitat amb l’ordre
del dia, el qual va ser remès amb la convocatòria a tots els electes presents.
En la sessió hi ha presents sis (6) electes d’un total de set (7), per la qual cosa existeix majoria
absoluta, quòrum suficient per a la celebració de la sessió
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ACORDS

 Primer.- Constitució de la Mesa d’edat

MESA D'EDAT1. 
En data 28 de maig de 2023 es van celebrar les eleccions locals, i per part de la Junta Electoral
de Zona s’ha remés l’acta de proclamació que conté esment exprés del nombre d'electors de
les Seccions, de votants, dels vots obtinguts per cada candidatura, dels vots en blanc, dels vots
vàlids i dels vots nuls, i dels escons obtinguts per cada candidatura, així com la relació nominal
dels electes.
Altrament consta a l’esmentada Acta que no s’ha presentat recurs contenciós electoral davant
la Junta Electoral Central.
D’acord amb l’Acta de proclamació, són membres electes tots de la candidatura   (Junts per
Porrera-Compromís municipal)
-Juan Carlos García Vaqué
-José Ramírez Durán 
-Isabel Castellví Figuerola
 -Antonio Juan Aulestia García
-Marc Vaqué Vidal
-Ernest Fonts Pi 
-Maria del Pilar Franquet Figuerola (absent en la sessió)
 
L'art. 195 de la LOREG estableix que per al desenvolupament de la sessió constitutiva s'ha de
constituir una Mesa d'edat integrada pels Regidors de major i menor edat presents en l'acte,
actuant com a Secretari qui ho sigui de la Corporació.
La Mesa queda integrada pel regidor, Sr. Antonio Juan Aulestia García, que actuarà com a
president, i la de menor edat, Sra. Isabel Castellví Figuerola, que actuarà com a vocal.
Com a secretari, hi actuarà la de la corporació, Sr. Josep Antoni López Alañá.
El President declara oberta la sessió per a la constitució de l'Ajuntament de Porrera.

 Segon.- Constitució de la Corporació

CONSTITUCIÓ2. 
Es procedeix per part de la Mesa a comprovar les credencials dels/-les regidors/-es electes, d’
acord amb les certificacions trameses per la Junta Electoral de Zona a l’Ajuntament i, amb
aquest fi, es procedeix a cridar als electes:
-Juan Carlos García Vaqué
-José Ramírez Durán 
-Marc Vaqué Vidal
-Ernest Fonts Pi 
El Secretari manifesta que els regidors han presentat el registre d’interessos i d’activitats així
com les declaracions de béns patrimonials exigibles legalment.
D'acord amb l'art. 195.3 LOREG un cop la mesa d'edat ha comprovat les credencials
presentades, i manifestat en aquest acte pels regidors/regidores que no estan afectats per
alguna causa d'incompatibilitat sobrevinguda amb posterioritat a la seva declaració, el
President declara constituïda la Corporació atès que el nombre de presents es superior a la
majoria absoluta dels membres electes.
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1.  
2.  

Es procedeix a cridar  a cada regidor/-a electe per procedir a la lectura de la fórmula legal de
jurament o promesa, de forma individualitzada.

 Tercer.- Presa de possessió dels càrrecs electes

PRESA DE POSSESSIÓ DEL SR. ANTONIO JUAN AULESTIA GARCIA3. 

Aquest punt no requeriex votació.

Fets

Per procedir a la constitució de la Corporació cal que els membres electes preguin possessió
del seu càrrec de regidor/a i procedeixin a atorgar el seu jurament o promesa en el ple de
constitució, de conformitat amb la Llei Orgànica 5/1985, de 19 de juny, del règim electoral
General.
 

Fonaments de dret

Normativa aplicable:

Llei orgànica 5/1985, de 19 de juny, del Règim Electoral General (LOREG)
Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s’aprova el Reglament d’
organització funcionament i règim jurídic de les entitats locals (ROF)

En conseqüència, :S'ACORDA

Primer.- Convidar al Sr.  Antonio Juan Aulestia García  (Junts per Porrera-Compromís
municipal) per tal que prengui possessió del càrrec de regidor de la Corporació.
Segon.- Sotmetre a jurament o promesa el càrrec de conformitat amb el Reial decret 707/1979,
de 5 d’abril, regulador de la fórmula per a la presa de possessió de càrrecs o funcions
públiques.
El Secretari formula la pregunta següent:
“Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les obligacions del càrrec
de regidor de l’Ajuntament de Porrera amb lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la Constitució i
l’Estatut d’Autonomia de Catalunya?”
El Sr. Antonio Juan Aulestia García respon: "Si, ho prometo per imperatiu legal."
Tercer.- Donar possessió del càrrec de regidor el càrrec electe referenciat

Règim de recursos:

-
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1.  
2.  

PRESA DE POSSESSIÓ DE LA SRA. ISABEL CASTELLVÍ FIGUEROLA4. 

Aquest punt no requeriex votació.

Fets

Per procedir a la constitució de la Corporació cal que els membres electes preguin possessió
del seu càrrec de regidor/a i procedeixin a atorgar el seu jurament o promesa en el ple de
constitució, de conformitat amb la Llei Orgànica 5/1985, de 19 de juny, del règim electoral
General.
 

Fonaments de dret

Normativa aplicable:

Llei orgànica 5/1985, de 19 de juny, del Règim Electoral General (LOREG)
Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s’aprova el Reglament d’
organització funcionament i règim jurídic de les entitats locals (ROF)

En conseqüència, :S'ACORDA

Primer.- Convidar a la Sra. Isabel Castellví Figuerola per tal que prengui possessió del càrrec
de regidora de la Corporació.
Segon.- Sotmetre a jurament o promesa el càrrec de conformitat amb el Reial decret 707/1979,
de 5 d’abril, regulador de la fórmula per a la presa de possessió de càrrecs o funcions
públiques.
El Secretari formula la pregunta següent:
“Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les obligacions del càrrec
de regidora de l’Ajuntament de Porrera amb lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la Constitució
i l’Estatut d’Autonomia de Catalunya?”
La Sra. Isabel Castellví Figuerola Figuerola respon: "Si, ho prometo per imperatiu legal."
Tercer.- Donar possessió del càrrec de regidora el càrrec electe referenciat

Règim de recursos:

-

PRESA DE POSSESSIÓ DEL SR. ERNEST FONTS PI5. 
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1.  
2.  

Aquest punt no requeriex votació.

Fets

Per procedir a la constitució de la Corporació cal que els membres electes preguin possessió
del seu càrrec de regidor/a i procedeixin a atorgar el seu jurament o promesa en el ple de
constitució, de conformitat amb la Llei Orgànica 5/1985, de 19 de juny, del règim electoral
General.
 

Fonaments de dret

Normativa aplicable:

Llei orgànica 5/1985, de 19 de juny, del Règim Electoral General (LOREG)
Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s’aprova el Reglament d’
organització funcionament i règim jurídic de les entitats locals (ROF)

En conseqüència, :S'ACORDA

Primer.- Convidar al Sr. Ernest Fonts Pi  per tal que prengui possessió del càrrec de regidor de
la Corporació.
Segon.- Sotmetre a jurament o promesa el càrrec de conformitat amb el Reial decret 707/1979,
de 5 d’abril, regulador de la fórmula per a la presa de possessió de càrrecs o funcions
públiques.
El Secretari formula la pregunta següent:
“Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les obligacions del càrrec
de regidor de l’Ajuntament de Porrera amb lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la Constitució i
l’Estatut d’Autonomia de Catalunya?”
El Sr. Ernest Fonts Pi   respon:"Si, ho prometo per imperatiu legal."
Tercer.- Donar possessió del càrrec de regidor el càrrec electe referenciat

Règim de recursos:

-

PRESA DE POSSESSIÓ DE LA SRA. MARIA DEL PILAR FRANQUET FIGUEROLA6. 

En funció de la impossibilitat d'assistència de la regidora electa Sra Mª Pilar Franquet Figuerola
es posposa la seva presa de possessió.
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1.  
2.  

PRESA DE POSSESSIÓ DEL SR. JUAN CARLOS GARCIA VAQUÉ7. 

Aquest punt no requeriex votació.

Fets

Per procedir a la constitució de la Corporació cal que els membres electes preguin possessió
del seu càrrec de regidor/a i procedeixin a atorgar el seu jurament o promesa en el ple de
constitució, de conformitat amb la Llei Orgànica 5/1985, de 19 de juny, del règim electoral
General.
 

Fonaments de dret

Normativa aplicable:

Llei orgànica 5/1985, de 19 de juny, del Règim Electoral General (LOREG)
Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s’aprova el Reglament d’
organització funcionament i règim jurídic de les entitats locals (ROF)

En conseqüència, :S'ACORDA

Primer.- Convidar al Sr. Juan Carlos García Vaqué  per tal que prengui possessió del càrrec de
regidor de la Corporació.
Segon.- Sotmetre a jurament o promesa el càrrec de conformitat amb el Reial decret 707/1979,
de 5 d’abril, regulador de la fórmula per a la presa de possessió de càrrecs o funcions
públiques.
El Secretari formula la pregunta següent:
“Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les obligacions del càrrec
de regidor de l’Ajuntament de Porrera amb lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la Constitució i
l’Estatut d’Autonomia de Catalunya?”
El Sr. Juan Carlos García Vaqué respon: "Si, ho prometo per imperatiu legal."
Tercer.- Donar possessió del càrrec de regidor el càrrec electe referenciat

Règim de recursos:

-

PRESA DE POSSESSIÓ DEL SR. JOSE RAMÍREZ DURAN8. 
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1.  
2.  

Aquest punt no requeriex votació.

Fets

Per procedir a la constitució de la Corporació cal que els membres electes preguin possessió
del seu càrrec de regidor/a i procedeixin a atorgar el seu jurament o promesa en el ple de
constitució, de conformitat amb la Llei Orgànica 5/1985, de 19 de juny, del règim electoral
General.
 

Fonaments de dret

Normativa aplicable:

Llei orgànica 5/1985, de 19 de juny, del Règim Electoral General (LOREG)
Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s’aprova el Reglament d’
organització funcionament i règim jurídic de les entitats locals (ROF)

En conseqüència, :S'ACORDA

Primer.- Convidar al Sr.  José Ramírez Durán    per tal que prengui possessió del càrrec de
regidor de la Corporació.
Segon.- Sotmetre a jurament o promesa el càrrec de conformitat amb el Reial decret 707/1979,
de 5 d’abril, regulador de la fórmula per a la presa de possessió de càrrecs o funcions
públiques.
El Secretari formula la pregunta següent:
“Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les obligacions del càrrec
de regidor de l’Ajuntament de Porrera amb lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la Constitució i
l’Estatut d’Autonomia de Catalunya?”
El Sr. José Ramírez Durán respon: "Si, ho prometo per imperatiu legal."
Tercer.- Donar possessió del càrrec de regidor el càrrec electe referenciat

Règim de recursos:

-

PRESA DE POSSESSIÓ DEL SR. MARC VAQUÉ VIDAL9. 

Aquest punt no requeriex votació.
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1.  
2.  

Fets

Per procedir a la constitució de la Corporació cal que els membres electes preguin possessió
del seu càrrec de regidor/a i procedeixin a atorgar el seu jurament o promesa en el ple de
constitució, de conformitat amb la Llei Orgànica 5/1985, de 19 de juny, del règim electoral
General.
 

Fonaments de dret

Normativa aplicable:

Llei orgànica 5/1985, de 19 de juny, del Règim Electoral General (LOREG)
Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s’aprova el Reglament d’
organització funcionament i règim jurídic de les entitats locals (ROF)

En conseqüència, :S'ACORDA

Primer.- Convidar al Sr. Marc Vaqué Vidal    (Junts per Porrera-Compromís municipal) per tal
que prengui possessió del càrrec de regidor de la Corporació.
Segon.- Sotmetre a jurament o promesa el càrrec de conformitat amb el Reial decret 707/1979,
de 5 d’abril, regulador de la fórmula per a la presa de possessió de càrrecs o funcions
públiques.
El Secretari formula la pregunta següent:
“Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les obligacions del càrrec
de regidor de l’Ajuntament de Porrera amb lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la Constitució i
l’Estatut d’Autonomia de Catalunya?”
El Sr. Marc Vaqué Vidal  respon: "Si, ho prometo per imperatiu legal."
Tercer.- Donar possessió del càrrec de regidor el càrrec electe referenciat

Règim de recursos:

-

 Quart.- Dació en compte de l’acta d’arqueig

ACTA ARQUEIG10. 
D’acord amb l’art. 36 del Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s’aprova el
Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les Entitats Locals, per part de la
secretaria intervenció es dona compte de l’Acta d’Arqueig de la comptabilitat, és a dir, de les
existències en metàl·lic o valors propis de la corporació, dipositats en la caixa municipal o en
entitats bancàries a data d’avui.
L'import total del saldo en bancs a data d'avui és de 208.266, 52 euros.
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 Cinquè.- Dació en compte de la comprovació de l’inventari municipal

COMPROVACIÓ INVENTARI MUNICIPAL11. 
L’art. 222.2 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei
municipal i de règim local de Catalunya i l’art. 104 del Decret 336/1988, de 17 d’ octubre, pel
qual s’aprova el Reglament de patrimoni dels ens locals la comprovació de l’ inventari
patrimonial s’ha d’efectuar sempre que es renova la corporació.
El Secretari informa que existeix un Inventari de béns elaborat l'any 2002 i aprovat pel ple,    i
que ha estat modificat incorporant l’any 2021 l’immoble adquirit del Teatret. Es posa a
disposició dels membres electes aquest inventari.

 Sisè.- Elecció de l’alcaldia i presa de possessió

ELECCIÓ DE L'ALCALDIA I PRESA DE POSSESSIÓ12. 

.

Fets

El Secretari pren la paraula per explicar el procediment d'elecció previst a l'article 196 de la
LOREG:
-Poden ser candidats els electes que encapçalin les corresponents llistes.
-Si algú d’ells obté la majoria absoluta dels vots dels regidors es proclamat electe. -Si cap obté
aquesta majoria seria proclamat el regidor cap de llista que hagués obtinbgut major número de
vots populars. En cas d’empat es resoldria el sorteig.
El procediment de votació escollit pels electes és el nominal, es crida a cada regidor i indica al
candidat que vota. Els membres de la Mesa d'edat voten els últims, primer el de menor edat i
després el de major edat.
El President pregunta al regidor que encapçala l'única llista si presenta candidatura a l'alcaldia,
contestant afirmativament. Per tant, el President proclama la candidatura del Sr. Juan Carlos
García Vaqué.
Es procedeix a la votació amb el següent resultat:
-Ernest Fonts Pi, Vota a favor del Sr. Joan Carles Garcia Vaqué
-Juan Carlos García Vaqué, Vota a favor del Sr. Joan Carles Garcia Vaqué
-José Ramírez Durán, Vota a favor del Sr. Joan Carles Garcia Vaqué
-Marc Vaqué Vidal, Vota a favor del Sr. Joan Carles Garcia Vaqué
-Isabel Castellví Figuerola, Vota a favor del Sr. Joan Carles Garcia  Vaqué
-Antonio Juan Aulestia García, Vota a favor del Sr. Joan Carles Garcia Vaqué
Vots a favor de Joan Carles Garcia Vaqué: 6
Abstencions:
Com a conseqüència del resultat de la votació es proclama com alcalde de l’Ajuntament de
Porrera al Sr. del Sr. Joan Carles Garcia Vaqué, per haver obtingut la majoria absoluta dels
vots, de conformitat amb l’article 196b de la Llei Orgànica 5/1985, de 19 de juny, del règim
electoral general.
Es procedeix a sotmetre a Jurament o promesa el càrrec de conformitat amb el Reial decret
707 /1979, de 5 d’abril, regulador de la fórmula per a la presa de possessió de càrrecs o
funcions públiques.
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Alcalde

Juan Carlos Garcia Vaque

Secretari Interventor

Josep Antoni López Alaña

El Secretari formula la pregunta següent:
“Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les obligacions del càrrec
d'alcalde de l’Ajuntament de Porrera amb lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la Constitució
com a norma fonamental de l'Estat, i l’Estatut d’Autonomia de Catalunya?”
El Sr. Joan Carles Garcia Vaqué respon: "Si, ho prometo per imperatiu legal."
El President de la Mesa convida a ocupar la Presidència.
Consegüentment, es procedeix a donar possessió del càrrec de l’Alcaldia, per la qual cosa es
procedeix a la dissolució de la mesa d’edat assumint l’Alcalde la presidència de la sessió.

En conseqüència, :S'ACORDA

Règim de recursos:

-

 Setè Intervencions

INTERVENCIÓ ALCALDE13. 
Obert el torn d'intervencions l'Alcalde pren la paraula per manifestar que és un orgull ser
l'Alcalde del poble on va néixer, on està la seva familia i amics;  que hi ha un bon quip, il.
lusionat per enfocar els propers 4 anys, que es treballarà per buscar  totes les oportunitats que
surtin pel municipi; i finalment que es trova a faltar en aquest acte  a la regidora Mª Pilar
Franquet, de la que es desitja la millor recuperació.
 
 
I sense haver-hi més assumptes a tractar, l'Alcalde aixeca la sessió a les 10.45 hores, de la
qual com a Secretari estenc aquesta acta.
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